

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 40 (1747) Четверг, 5 октября 1944 г. / XII-й год издания

Ликвидировать отставание в обмо­ло­те хлебов, резко усилить хлебо­сдачу государству

В текущем году на полях нашего района выращен богатый урожай. Воодушевленные поистине блестящими победами Красной Армии, горя желанием помочь родине, помочь фронту, колхозники, не покладая рук, самоотверженно работают на уборке этого урожая, борются за досрочное выполнение сдачи хлеба государству. Но по вине ряда руководителей колхозов и сельских советов, не проявляющих нужной организованности, не умеющих использовать трудовой подвиг и героизм масс, наш район еще серьезно отстает в ходе уборочных работ.

Совершенно нетерпимой является задержка жнитва зерновых и бобовых. До сих пор в колхозе «Путь к культуре» (пред. тов. Горьков) не сжато 200 га. По несколько десятков гектаров хлеба не сжато в колхозах «Красное Сормово» (председатель тов. Бузнецов), им. К. Маркса (председатель тов. Назаров). Отставание со жнитвом является тяжелым преступлением перед родиной и фронтом, так как ведет к огромным потерям. Жнитво хлеба должно быть закончено в самый кратчайший срок, в ближайшие 1—2 дня.

Наш район является самым отстающим в области по молотбе хлебов. В том же колхозе «Путь к культуре» хлеб обмолочен всего с площади около 300 га при посеве 1156 га. В колхозе «Путь к социализму» (председатель т. Бабеннов) обмолочено 260 га при плане 780, в сельхозартеле «8-е марта» (председатель т. Рогов) 143 га из 424, в колхозе им. К. Маркса 77 га из 435 и т. д. Руководители этих и некоторых других колхозов рассчитывают, видимо, молотить хлеб зимой, хотя им совершенно ясно, что медленный обмолот срывает борьбу за досрочное выполнение хлебопоставок, увеличивает потери, пагубно влияет на трудодни.

Основной причиной позорного отставания района в молотбе является невыполнение решения СНБ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая целым рядом колхозов. СНБ и ЦК требовали организовать круглосуточную работу всех сложных и кожных молотилок МТС, колхозов и совхозов. В колхозе «Путь к социализму» круглосуточная работа

круглосуточная работа 6—конной молотилки и БДО совершенно не проводится да и дневная молотба проводится плохо, рабочий день не уплотнен, начинают молотить с 9—10 часов утра, рано кончают вечером. Не организовали ночной молотбы и очень скверно молотят днем в колхозах «Путь к культуре» и «8-е марта». В артели «Путь к культуре» молотилка «МК—1100» часто ломается, или останавливается трактор. Ручной обмолот не организован ни в том ни в другом колхозе. Не случайно, что те колхозы, где медленно идет молотба, являются и самыми отстающими в хлебо­сдаче. Обе МТС района, и особенно Смирновская, проваливают выполнение договоров с колхозами по молотбе, ибо большинство молотилок по причинам неисправности простаивают целыми днями.

Письмо секретари Обкома ВКП(б) тов. Родионова в адрес руководителей нашего и Бутурлинского районов, опубликованное 28 сентября в «Горьковской коммуне», является серьезным предупреждением для всех партийных организаций, руководителей колхозов и советов. Ничем другим, как беспечностью и разгильдяйством, отсутствием заботы о повышении темпов молотбы со стороны руководителей отстающих колхозов, объясняется создавшееся в районе положение с обмолотом. Почему передовые колхозы полностью рассчитались с государством, обмолотили большую часть хлеба, проводят авансирование колхозников? Потому что организовали молотбу и днем и ночью использовали все, вплоть до цеха, чтобы ускорить темпы молотбы.

Задача партийных организаций, руководителей сельсоветов и колхозов — немедленно исправить положение с молотбой, ликвидировать отставание района. Молотить хлеб нужно днем и ночью, использовать для молотбы каждый час хорошей погоды, пустить в ход все молотилки, использовать даже цеха. Наша задача — успешно завершить сельскохозяйственный год, встретить приближающуюся XXVII годовщину Октября полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Поможем детям фронтовиков

Письмо членов колхоза „Искра Ленина“ ко всем колхозникам и колхозницам Шатковского района

Дорогие товарищи! Четвертый год народы Советского Союза ведут ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками. Каждый день наша славная Красная Армия продвигается на запад, освобождая десятки городов, сел и деревень. Приближается час полного разгрома нашего ненавистного врага.

Одной из основных задач наших колхозов является забота о Красной Армии. Половина заботы о Красной Армии есть забота о

семьях военнослужащих, детях фронтовиков и сиротах, оставшихся во время войны без родителей. Мы не забываем об этом. В 1944 году наш колхоз засеял в фонд помощи семьям военнослужащих и сиротам 2 га зрелых культур. Для детей фронтовиков мы проводим сбор шерсти и овчин.

Обсудив вопрос о помощи детям фронтовиков, мы решили отчислить один трудодень с каждого трудоспособного колхозника, а хлеб и другие продукты, причи-

Три нормы в день

Включившись в двухнедельный по уборке и сдаче государству картофеля и овощей, колхозники сельхозартела «Власть Советов» обязались досрочно закончить копку и выполнить поставки картофеля. Сейчас картофель государству уже сдан полностью.

На копке картофеля колхозники показывают образцы труда. До 300 проц нормы вырабатывает звено Медведевой З. Н. Члены ее звена Медведева Р. Н., Антошина П. С., Кашицына С. Ф. при норме пять сотых га убирают картофель с площади до 0,15 гектара ежедневно. Благодаря высокой производительности труда, колхоз в ближайшие 2—3 дня заканчивает копку картофеля.

С. МЕДВЕДЕВ.

Быстрее убрать и обмолотить семенники клевера

Посев многолетних трав, в первую очередь клевера, имеет очень большое значение для повышения плодородия и урожайности, улучшения структуры почвы. Сеяные травы занимают значительный удельный вес в кормовом балансе колхозов, они дают питательный корм, повышают удои скота. Те колхозы, которые не уделяют серьезного внимания травосеянию, много теряют на этом. Колхозы «Красный воин» и «Красный партизан» оба имеют песчаные почвы. Но в «Красном партизане», где из года в год хорошо ухаживают за клевером, урожай зерновых значительно выше, чем в «Красном воине», который травосеянию внимания не уделяет.

На 1 октября в районе было убрано из 382 га семенников трав 300 га и обмолочено 150 га. Передовыми в этом деле идут колхозы «Красный восход» и «Власть Советов», они уже полностью убрали и обмолотили семенники клевера. Но отдельные колхозы к уборке семенников еще совсем не приступали. Особо следует отметить сельхозартелю «8-е марта» и «Красный пахарь», которые имеют песчаные почвы, требующие обязательного посева трав для повышения ее структуры, но которые работу по травосеянию игнорируют. Сейчас они не убрали ни одного гектара семенников. Из года в год упорно игнорируют работу с клевером в колхозе «Путь к социализму», где из 12 га семенников не убрали ни одного.

Уборка, обмолот и вытирание семенников клевера и других трав — важная и неотложная задача. Ее нужно провести буквально в ближайшие 2—3 дня.

В. УМНОВ.

Заведующий райземотделом.



За досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

11. Арх-Кобылинский сельсовет, председатель совета тов. Белохвостиков Семен Федорович.

12. Колхоз „15 лет Октября“, председатель колхоза тов. Винокуров Иван Яковлевич. Кроме выполнения плана хлебопоставок колхоз сдал в фонд РККА 40 центнеров зерна.

13. Колхоз „1-е Мая“, председатель колхоза тов. Басов Иван Игоревич. Кроме выполнения госпоставок и натуроплаты колхоз сдал в фонд РККА 100 центнеров хлеба.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Вормси Саг. 30-го сентября наши войска форсировали пролив Сур Вьян и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айважи, Саладгрива, Алоя и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Саяк советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладев селением Ильник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая

успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делятин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 84 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не дав врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиамоб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турку-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Гимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Велики Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Брашап, городом Бела Црква, а также заняли более 50 других населенных пунктов. За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 116 самолетов противника.

